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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

PRIMEIRA ETAPA LETIVA / 2010 
PROVA DE MATEMÁTICA I – 3ª SÉRIE – TARDE
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: __________________________________________________
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 0,5)
Num concurso para professores classe A e classe B compareceram 500 candidatos para a categoria A e 100 para a categoria B. Na prova de Matemática a média aritmética de todas as notas foi 4. Considerando, apenas, a categoria A, a média caiu para 3,8. Nestas condições, calcule a média das notas para a categoria B.
Solução. A média total indicada pode ser representada como: 
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. Esta expressão pode ser escrita como: 
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 (1)
Considerando MA a média da categoria A, temos:
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 (2)
Estabelecendo a relação considerando MB a média da categoria B, temos:


[image: image5.wmf])

)(

100

(

100

100

100

B

B

M

c

c

M

=

Þ

=

å

å

 (3)
Substituindo (3) e (2) em (1), temos: 
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QUESTÃO 2 (Valor: 0,5)
A tabela a seguir refere-se ao número de livros adquiridos, no ano passado, pelos 40 alunos de uma turma:

            4        2        1        0        3        1        2        0        2        1
            0        2        1        1        0        4        3        2        3        5

            8        0        1        6        5        3        2        1        6        4

3      4        3        2        1        0        2        1        0        3
Calcule o percentual de alunos que adquiriram menos do que 4 livros. 

Solução. Há 31 alunos que adquiriram menos que e livros (em vermelho) de um total de 40 alunos. O percentual é 
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QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Num levantamento realizado em 100 jogos de futebol de um torneio foram colhidos os seguintes dados.

	Nº de gols por partida
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Freqüência de jogos
	28
	26
	31
	9
	4
	2


a) Calcule a mediana associada ao número de gols.

Solução. O número de gols por partida já está ordenado. O total de dados é: 

Total: (28 + 26 + 31 + 9 + 4 + 2) = 100

Como este total é par, a mediana será a média aritmética entre os elementos que ocupam a 50ª e 51ª posição. Logo, 
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b) Calcule a moda associada ao número de gols. 

Solução. A moda é a medida com maior freqüência. No caso é o item (2) com 31 ocorrências. Logo, Moda = 2.


QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Escreva a parte real do número 
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Solução. Desenvolvendo a expressão vem:
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QUESTÃO 5 (Valor: 0,5)
A soma de um numero complexo z com o triplo do seu conjugado é igual a -8 - 6i. Calcule o número z.

Solução. Considerando z = a + bi e seu conjugado [image: image11.png]


= a – bi, temos:
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